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1) El centro del engrane doble del problema del practico anterior
de 1,2 m/s hacia la derecha y una aceleracion de 3 m/s2 hacia la
derecha. La cremallera inferior es estacionaria, determine a) la

aceleracion angular del engrane b) la aceleracion de los puntos
B, C, D del engrane.
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Traslacion + Rotacion = Movimiento de rodamiento

a) Aceleracion angular del engrane. En el problema resuelto 15.2,
xa = —1f y vx = —rw. Diferenciando la iltima ecuacién con respecto al
tiempo, se obtiene a, = —ra.

Uy = — T 1.2 m/s = —(0.150 m)w w = —8 rad/s
dy, = — I 3 m/s> = —(0.150 m)a a=—20 I"dd/S:_E
a =ak =—(20 rad/s" )k 4






Aceleracion del punto B. Al sumar vectorialmente las aceleraciones
correspondientes a la traslacién y a la rotacién, se obtiene

ag =a, tag; = as + (agu), T (agm),
— AA + ak X /A — LUEI'H /A
= (3 m/s%)i — (20 rad/s*)k X (0.100 m)j — (8 rad/s)*(0.100 m)j
= (3 m/s%)i + (2 m/s%)i — (6.40 m/s?)j

L 0
agp = 8.12 m/s” <4 52.0° 4

Aceleracion del punto C

A = Ay + Acsa T Ay + ak X Yo/ — {Uil*{: fA
= (3 m/s%)i — (20 rad/s®)k X (—0.150 m)j — (8 rad/s)*(—0.150 m)j
= (3 m/s)i — (3 m/s%)i + (9.60 m/s%)j ﬁ
ac=960m/s” ] <4

Aceleracion del punto D

dp — Ay + ap/Aa — A7 + ﬂil{ X p/a — LUEI'U;;.,
= (3 m/s3)i — (20 rad/s®)k X (—0.150 m)i — (8 rad/s)*(—0.150 m)i
= (3 m/s%)i + (3 m/s%)j + (9.60 m/s*)i
ap = 12.95 m/s” o 13.4° <




2) El ciguenal AB de un
motor gira con aceleracion
angular constante de 20
rad/s2, en el sentido de las
agujas del reloj. Calcular la
aceleracion del piston en el
Instante en que AB esta en la
posicion mostrada. En este
iInstante LWab= 10 rad/s vy
wBC= 2,43 rad/s.

-13.6°

S WRC T 2.43 I'ﬂdlz'rﬂ

wqp = 10 rad ;‘5}
a5 = 20 rad /s




Ecuacion de la aceleracion: Expresando cada uno de los vectores de
posicion en forma vectorial cartesiana

rp = {—0.25 sen 45° + (.25 cos 45°%j} pies = {—0.177i + 0.177j} pies
Ic;p = {0.73sen 13.6%1 + 0.75 cos 13.6% } pies = {0.1771 + 0.729§} pies

Cigiienal AB (rotacion alrededor de un eje fijo):

= (—20k) x (01771 + 0.177)) — (lf}f{—ﬂ.lﬂi + 0.177})
= {21.21i — 14.14j} pies/s?




Biela BC (movimiento plano general): con el resultado de ag v si
observamos que a.- estd en la direccion vertical, tenemos

4 = g + apc X Igip — E'-'%J‘L’TE'.-'E
dcj = 21.21i — 14.14j + (apck) % (0.177i + 0.729§) — (243)%(0.177i + 0.729j)
acj = 21.21i — 14.14j + 0.177apcj — 0.729apci — 1.04i — 4.30j
0= 2017 — 0.729a g
e = 0.17Tag, — 1845

ape = 217 rad/s?

~ T

v ', (.75 3.6° pie
g = —13.5 PlEE-l.-'E-_ 0.75 cos 13.6° pi

—~|- wy~— 243 rad s

@y — Wrad/s
ct 4 p = 20 rad /s*
-,I.'!.

0.25 cos 45 pie

X




{ Ejerc. N° 3) El carretel se desenrolla de |la cuerda, de tal modo
| que en ese instante tiene velocidad angular de 3 rad/s y
| aceleracion angular de 4 rad/s2. Hallar la aceleracion del punto B

w = 3 rad /s
a = 4 rad /s*



(ag),

w = 3rad/s
o = 4 rad /s



Ecuacion de aceleracion.

dgp — a4 — & X Ipic — [ﬂzrgf.!{j
(ag)d + (ag)yi = —2j + (—4k) x (0.75)) — (3)*(0.75j)

Al igualar los términos iy j, las ecuaciones de componentes son

(ag), = 4(0.75) = 3 pies/s* —
(ag), = =2 — 6.75 = —8.75 pies/s* = 8.75 pies/s’ |

La magnitud y direccion de agz son, por consiguiente,

ag = V(3)? + (8.75)% = 9.25 pies/s> R

8.75
O = tan ! 2 — iy S R




